



第一批燕子已经飞来了

等这次冷空气过去 可能就是理想中的春天了吧



这是快拍小友“梦中的海”以前拍的燕子照片,等天再热起来,我们又会看到很多燕子。

昨天下午,一股冷空气开始影响杭州,风一阵阵地大起来。

当然不至于冷到结冰,但对春天来说,这股冷空气势力还算强劲。浙江省气象台说,在它的影响下,全省气温都会有所下降,过程降温幅度可达3-5℃。

杭州市气象台预测,今天杭州多云,市区气温7-12℃;明天,多云到晴,4-13℃;周六,多云,4-14℃。

看看明后天早晨4℃的最低气温,还真的是有点冷的。但话再说回来,毕竟已经是春天,即使有冷空气,早晚比较冷,中午在温暖阳光下,气温还是回升得比较快。所以,明后天过了早上的低温,最高气温12-13℃,应该也是蛮舒服的。

更关键的是,今天开始,阳光就会灿烂起来。虽然气温是衡量冷暖的主要指标,但是在阳光下我们欢快的心情,也能给温暖加分。所以,祝你在阳光下有一份暖暖的好心情。

另外,再透露一个让人高兴的消息。根据市气象台一周的天气预报,这次冷空气影响过后,下周杭州要开始回暖,市区最高气温会升到23℃左右,最低气温也会有15℃上下。如果天气好,再配上这样不冷不热的气温,那真正是风和日丽的感觉,应该是很多人理想中的春天吧。

记者 顾怡 刘云



一阵风吹过,樱花片片飘落。快拍小友 yzhaofu 摄(照片选自快拍快拍网 kpkpw.com·快拍天气频道)

西湖边第一批燕子已经到了 鸬鹚和鸳鸯这几天要回北方

西湖水域管理处监察大队中队队长朱碧颖,因为工作关系,每天都要在西湖边转来转去。昨天,他最大的收获是看到了燕子。就在柳浪闻莺附近的西湖湖面上,大约四五只,应该是刚到西湖的第一批。不过,朱碧颖说,已经赶到杭州的燕子,肯定不止这么几只,可能还有好多在杭州选好了其他地方,开始落窝了。

燕子是夏候鸟的先锋,春天来,秋天走,在杭州安然度夏。比它来得更早一点的,还有小白鹭,浙江野鸟会会长钱斌说,上周他去逛南湖的时候就看到过。

天再热起来,夏候鸟的大部队还会陆续赶来。而这两天,要是你去西湖边看鸟的话,除了先到的夏候鸟,还能看到最后“压阵”还没走的冬候鸟。

朱碧颖说,在杭州过了一个冬天的冬候鸟,正陆陆续续飞回老家。比如年年来得晚,走得却最早的普通秋沙鸭,2月20日就和大家告别,秋天再见了。

“动作慢一些”的银鸥、鸬鹚、鸳鸯,昨天在西

湖边还看得到,不过估计最近这几天也会飞走。但也有一些鸳鸯可能舍不得杭州的好山好水,慢慢地成了留鸟,一直住在杭州,白天去孤山一带经常看得到。

还有些住在树林里的林鸟,也在分批回老家。比如在植物园里过冬的红肋蓝尾鸲、北红尾鸲、白腹鸲、灰背鸲、虎斑地鸲、斑鸲、树鸲等,三月下旬都会陆续飞回去。

启程前,这些冬候鸟会狠狠地吃一顿,为路上囤积一些能量。它们常常会吃撑到自己再也填不下了,才算完成了回家前的饱餐仪式,然后起飞上路。对赏鸟来说,这也正是好时间。因为这时鸟儿不停地飞来飞去找食物,甚至都顾不上怕人。

1951年以来我国总体变暖 杭州年平均气温上升超过1℃

昨天3月23日是世界气象日。今年世界气象日的主题是“直面更热、更早、更涝的未来”。这个主题看上去很沉重。未来,地球真的会变得更热、更早、更涝吗?

温室气体排放量持续上升,低层大气和海洋温度上升,现在地球的温度,比起20世纪初,已经高了1℃。

根据中国气象局汇集的气温数据,1951年以来,我国气候总体明显呈现变暖的趋势。尤其是上个世纪80年代以来,气温偏高的情况更为显著。其中,1998年、2006年、2007年,是年平均气温最高的三个年份。

杭州市气象台说,1951年以来,杭州年平均气温升温幅度超过了1℃,比全国86%的地方变暖更明显。如果全球平均升温超过1℃,北极冰川将大量融化,北极熊可能生存困难。

另外,近50多年来,全国年平均降水总量基本平稳,在常年值630毫米上下浮动。但洪涝导致的受灾面积显著上升,平均每十年增加1367千公顷,相当于近137万个足球场,强降水等致灾力有增高趋势。

根据1981-2010年30年年平均暴雨频次统计,广州、海口、南昌、武汉、南宁、福州、上海、长沙、南京、杭州是最易遭遇暴雨的省会城市,其中广州、海口年平均暴雨频次超过7天。



加快报官方微信
天气资讯随时掌握